

我国移动互联网用户数突破16亿

新华社北京9月23日电(记者 周圆)记者23日从工业和信息化部获悉,今年前8个月,我国通信业呈现平稳运行态势。其中移动互联网流量延续较快增势,截至8月末,移动互联网用户数达16.01亿户,比上年末净增3132万户。

数据显示,前8个月,我国电信业务收入保持正增长,累计完成11821亿元,同比增长0.8%。5G用户规模持续扩大,移动物联网终端用户增长较快。截至8月末,三家基础电信企业及中国广电的移动电话用户总数达18.19亿户,其中,5G移动电话用户达11.54亿户,比上年末净增1.4亿户;三家基础电信企业发展移动物联网终端用户28.72亿户,比上年末净增2.16亿户。

通信能力方面,千兆光纤宽带网络建设有序推进,5G网络建设稳步推进。截至8月末,全国互联网宽带接入端口数量达12.39亿个,比上年末净增3710万个;5G基站总数达464.6万个,比上年末净增39.5万个,占移动基站总数的36.3%。

全国耕地灌溉面积达10.86亿亩

据新华社北京9月22日电(记者 魏弘毅)记者22日从水利部获悉,全国耕地灌溉面积达10.86亿亩,2025年耕地灌溉面积上夏粮产量占全国夏粮总产量的88.85%。

水利是农业的命脉。水利部相关数据显示,当前全国耕地灌溉面积约占全国耕地面积的56%,生产了全国80%以上的粮食。其中,大中型灌区亩均产量是全国平均亩产的1.5倍到2倍,是雨养耕地的2.5倍到3倍。

成果背后,是灌区建设加力推进。记者了解到,水利部今年支持实施了15处新建大型灌区,设计灌溉面积达1130万亩,支持实施了145处大中型灌区现代化改造项目,完成后将新增恢复和改善灌溉面积近2000万亩。推进实施了70处重点区域排涝项目建设。同时,水利部完善“大中型灌区一张图”,推进灌区信息化、数字化建设,实施精细化管理,指导各地做好大中型灌区与高标准农田项目衔接,推进灌区现代化改造。

金饰克价站上1100元

新华社北京9月23日电(记者 任军)随着美联储降息“靴子”落地,国际金价延续连日来的涨势。受此带动,以人民币计价的黄金价格再创新高。23日,有品牌金饰品报价首次达每克1100元。

9月23日,伦敦现货黄金盘中一度升至每盎司3750美元上方。受此影响,上海黄金交易所现货黄金价格23日盘中来到每克850元上方,上海期货交易所上市的黄金期货主力合约一度涨至每克855.6元,均创新高。

今年以来,国际现货黄金涨幅已近43%,以人民币计价的现货黄金价格累计上涨超36%。

“美联储如期降息后,市场关注点转向年内后续降息路径。”东方金诚分析师翟瑞认为,美联储降息将直接降低持有无息黄金的机会成本,同时打压美元指数,此外地缘冲突仍然频发,这些因素均对金价构成支撑。

贺利氏贵金属中国区交易总监陆伟佳表示,8月份,上海黄金交易所黄金实物出库量出现逆季节性下滑,高金价对亚洲地区黄金实物消费的抑制逐渐显现。从当月黄金ETF来看,尽管全球黄金ETF保持净流入,但亚洲地区的投资者反而减持4.8吨,这导致亚洲交易时段黄金涨势相对乏力。

公告

致南昌铁路天河建设有限公司:

贵司福州分公司承建的洋里管网二期下穿外福铁路段污水管道工程已结算,我司在该项目建设期间为其代垫税款45365.25元,贵司福州分公司尚余2691.51元未退还。根据合同约定及相关法律规定,请于本公告刊登之日起10个工作日内与我司联系并办理代垫税款返还事宜。逾期未回复的,将根据相关法律规定和程序处理。特此公告!

福州市水环境建设开发有限公司

2025年9月24日

遗失声明

●陈金材、林桂玲遗失其女陈可馨的出生医学证明(编号:H350477510,出生日期:2008年9月19日),现声明作废。

拟申请注销登记公告

福州市鼓楼区鼓西街道保定区拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算。请债权人自2025年9月24日起90日内向本清算组申报债权。联系人:林老师,联系电话:13950473132,特此公告!

福州鼓楼区保定幼儿园

2025年9月24日

《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育,中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》),近日已由中共

国特色社会主义思想“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”等主要内容,设置了二十六门课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等,是党员、干部教育培训

机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调,各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好

习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,按照《大纲》要求,加强理论研究阐释,深化理论教学改革,构建理论教学体系,推动党的创新理论教育培训走深走实。

追梦空天 制胜未来

——写在空军航空开放活动和长春航空展闭幕之际

新华社记者 黄明 张建 刘济美



▲9月23日,在第十一届空军航空开放活动和长春航空展上,空军八一飞行表演队进行飞行表演。

新华社发



▶9月23日,在第十一届空军航空开放活动和长春航空展上,歼-20飞机进行四机战术对穿。

新华社发

歼-20实现远域慑阻,航程和载弹量大幅提升,还能搭载巡航导弹实施防空外精确打击。

“在我们首次飞出岛链时,采用的还是单机训练模式;现在每次远海训练,都是多机编队、伴随护航。”歼-20飞行员田乐回忆,

一次飞越宫古海峡时,机组与歼-16、空警-500组成“打击群”,全程掌控空域,“这种底气,是一步步飞出来的”。

作战能力的维度拓展,彰显了战略转型的深度。运油-20A的列装,让战机的作战半径不再

受限。“一次为战斗机加油后,听到对方说‘油量充足,可以继续执行任务’时,我瞬间明白,我们多飞一米,祖国的空天就多一分安全。”运油-20飞行员谭红梅一语道出了空中续航的战略意义。

无人机装备的崛起,则为空军增添了新质力量——攻击-1、攻击-2察打一体无人机可实施精准打击,无侦-7、无侦-10能完成高空长航时侦察,形成了与有人机协同作战的新能力。

“空天盛宴”让家国情怀在心中扎根

“为了看歼-20静态展示,我提前4个小时来排队!”8岁的航空迷刘广岩,拿着刚拍的歼-20细节照片,兴奋地与同伴讲解战机的隐身设计。

在此次航空开放活动中,这样的小观众不在少数——这场空天盛宴,早已超越“观赏”本身,成为一堂生动的国防教育课。

近距离接触国之重器,自豪感在公众心中升腾。歼-20首次静态展示时,现场观众的欢呼声、相机的快门声此起彼伏;运-20对公众开放货舱,人们走进机舱感受“胖妞”的奥秘……

“以前只在新闻里看过歼-20,今天离这么近,能看到它的隐身涂层、弹舱设计,特别震撼!”来自山东聊城的观众胡代龙说,这种“零距离”接触,让他真切感受到了祖国的强大。

在飞行表演现场,解说员不仅介绍动作名称,更讲解其背后的实战价值。清华大学学生彭子骁说,现在更理解“空天安全对国家的重要性”。

展区内,不少家长带着孩子参观,孩子们拿着模型飞机,模仿飞行动作。空警-500飞行员徐昊说:“航空开放活动是最好的国防教育平台,看到他们,就像看到当年的自己。”

闭幕不落幕,追梦永不止。14年时光里,空军航空开放活动见证了人民空军从“国土防空”迈向“空天一体、攻防兼备”的战略转型。

(新华社长春9月23日电)

上海三部门通报: 绿捷公司涉嫌瞒报食品安全相关信息 公安机关已立案侦查

新华社上海9月23日电(记者 吴振东)上海市公安局、上海市市场监督管理局、上海市教育委员会23日晚联合发布情况通报称,针对市民反映的上海绿捷实业发展有限公司9月15日供应上海市部分学校午餐中虾仁炒蛋存在问题,市委、市政府高度重视,相关部门迅速介入调查。现已查明,绿捷公司涉嫌瞒报食品安全相关信息,目前公安机关已立案侦查,并控制相关人员。

通报称,9月15日9时40分左右,绿捷公司派驻静安区某小学经理孙某某发现配送至该校的3箱虾仁解冻焯水后,其中一盒(约18公斤)内有虫,即报告公司品质部负责人钱某,钱某将情况报告公司实

际控制人张某,张某指使业务经理等人对供应211所学校(含分校)的虾仁原料及菜品全部下架并就地销毁。9月16日,张某要求总经理董某某对外统一称:下架原因系虾肠外溢,有泥沙。

经查:绿捷公司9月15日共向全市211所学校供应涉虾仁相关菜品,接到异常情况报告后逐一电话通知停止供应。其中,161所学校收回了相关原料、半成品及成品菜品,50所学校在接到通知前已供餐。涉事虾仁为进口“冷冻南美白虾仁”,由上海翰霖实业有限公司报关,经上海优合鲜供应链有限公司向绿捷公司供应,生产日期为2025年3月20日,保质期24个月,有入境货物检验检疫证明、检验检

测报告。按照国家食品安全强制标准规定,学校食堂每餐次应留样,保存时间不得小于48小时。市场监管部门即对学校相应成品留样送检,经上海市质量监督检验技术研究院有限公司和上海中维检测技术有限公司检测,沙门氏菌、副溶血性弧菌未检出,金黄色葡萄球菌、肠毒素阴性。同时,对绿捷公司同批次库存未使用的虾仁原料进行抽样检测,混合样品挥发性盐基氮(新鲜度指标)检测值为7.44mg/100g(≤30mg/100g);未发现正常视力可见的杂质、霉变、虫蛀。

通报称,在公安部门采取相关措施的基础上,市场监管部门已对库存涉事批次虾仁全部封存处理,并立案调查。相关市级部门已组成联合工作组入驻企业,全过程进

行质量监管,同时由市属国企临时接管公司运行,确保学校供餐安全稳定。教育部门将进一步切实落实好食材供应和学校履约验收情况定期抽检制度,邀请更多学生家长、行业专家、第三方机构参与抽检,根据抽检意见加强督促落实。各区将全面核查学校餐食供应招投标情况,一经发现违法违规行为,将按程序终止合同并重新招标。公开学校负责人陪餐安排,扩大家长陪餐范围,确保陪餐人员与学生同一场所、同一餐食。此外,将学生和家长满意度纳入招投标合同约定条款,由各区统一组织第三方机构每学期开展一次学校餐食满意度全覆盖匿名调查,根据结果相应调整供餐企业。